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         А.Н.Авилов
Отчет о деятельности Собрания депутатов муниципального образования «Приморский муниципальный район»

за 2015 год

2015 год стал вторым годом работы Собрания депутатов пятого созыва. Деятельность Собрания депутатов МО «Приморский муниципальный район» в 2015 году проводилась в строгом соответствии с Федеральным и региональным законодательством, Уставом МО «Приморский муниципальный район», муниципальными правовыми актами, Положением о Собрании депутатов, Регламентом Собрания депутатов.


Главное направление деятельности депутатского корпуса - создание наиболее полной системы муниципальных правовых актов. На первое место ставится реализация основных положений Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", посланий Президента РФ Федеральному Собранию РФ с учетом задач, определенных органам местного самоуправления для создания необходимых условий социально-экономического развития района, повышения жизненного уровня наших земляков.                                                                                                           

Депутатский корпус пятого созыва  занимается совершенствованием нормативно-правовой базы района по вопросам местного значения, повышением качества принимаемых решений и контролем их исполнения. Депутаты работают в избирательных округах, ведут прием граждан.

На сегодняшний день Собрание депутатов осуществляет свою работу в том же составе – 21 депутат. За отчетный период произошли изменения: депутат Кованина Наталья Александровна досрочно сложила депутатские полномочия (реш. от 25.06.2015 г. №171), в состав Собрания депутатов вошла Федосеева Светлана Владимировна, депутат по единому избирательному округу (Постановление Приморской ТИК № 165/1213 от 01.08.2015 г.). Депутаты представляют работоспособный коллектив,  с четкой политической и жизненной позицией каждого, которые требовательно и активно подходят к обсуждению и принятию каждого представленного на заседании Собрания либо комиссии документа, задают вопросы докладчикам, вносят предложения, дают заключения.
В 2015 году Собрание депутатов  уделяло большое внимание анализу, контролю за ходом выполнения решений, мониторингу раннее принятых решений.  

В соответствии с федеральным законодательством и Уставом района Собрание депутатов наделено исключительной компетенцией, которая, в частности, включает: утверждение местного бюджета, установление общеобязательных на территории муниципального образования правил, решение принципиальных вопросов, связанных с распоряжением муниципальной собственностью, контроль от имени населения за деятельностью органов местного самоуправления.

1. Правотворческая деятельность Собрания депутатов

В 2015 году проведено 8 сессий.  
На рассмотрение  Собрания депутатов в 2015 году было внесено 82     вопроса (принято 82 решения). 
Динамика принятия решений, внесенных субъектами правотворческой инициативы, свидетельствует, что самыми активными субъектами инициативы по-прежнему остаются местная администрация и депутатский корпус. 

	Субъекты правотворческой инициативы
	принятых решений 2011 г.
	принятых решений

2012 г.
	принятыхрешений

2013 г.


	принятыхрешений 2014 г.
	 принятых решений 2015 г.

	глава МО, местная администрация
	86
	55
	57
	44
	45

	депутаты Собрания депутатов
	20
	22
	19
	20
	29

	прокурор
	-
	1
	-
	-
	-

	представительные органы сельских поселений
	-
	-
	-
	4
	8


Анализ принятых в 2015 году  решений  показывает, что наибольший удельный вес приходится на  решения, регулирующие правоотношения в сфере:
· организации местного самоуправления - 37%;   

· бюджетного регулирования –  21%;    

· контроля за исполнением  органами местного самоуправления и должностными лицами полномочий (отчеты)  – 15%;  

· распоряжения муниципальной собственностью - 15%;    

· социальной сферы  –  12 %. 

Основной правотворческой деятельностью в 2015 году стало совершенствование муниципальной правовой базы по вопросам местного значения, включая обновление имеющихся и разработку новых муниципальных правовых актов. 

В 2015 году Собранием депутатов совместно с  местной администрацией   была продолжена   работа по  внесению изменений и дополнений в   основополагающий документ района -  Устав муниципального образования.

 
 В связи с многочисленными изменениями внесенными в Федеральный   закон  от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», в областной закон от 23.09.2004 N 259-внеоч.-ОЗ «О реализации государственных полномочий Архангельской области в сфере правового регулирования организации и осуществления местного самоуправления» и другие законы претерпел изменения наш основополагающий нормативный правовой акт - Устав. 

 Уставом МО «Приморский муниципальный район» в 2015 году:

- установлен новый  способ избрания главы муниципального образования «Приморский муниципальный район», из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования;

- расширен перечень полномочий Собрания депутатов муниципального района, в связи с проведением конкурса по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования;
-изменено количество  полномочий по решению вопросов местного значения муниципального района; 
- изменена численность и состав муниципальных образований сельских поселений, входящих в состав Приморского муниципального района; 
- расширен перечень субъектов правотворческой инициативы.
Ключевым  решением, принятым в 2015 году, считаю  также решение Собрания депутатов  «Об утверждении Стратегии  социально-экономического развития МО «Приморский муниципальный район».

Стратегия социально-экономического развития представляет собой документ стратегического планирования, определяющий приоритеты развития муниципального образования «Приморский муниципальный район» на долгосрочную перспективу путем последовательного, поэтапного  улучшения ситуации в экономике и социальной сфере на основе рационального использования природно-ресурсного и социально-экономического потенциала муниципального образования в увязке с перспективами развития промышленности, транспорта, других отраслей материального производства и непроизводственной сферы.

Значимыми  решениями 2015 года в социальной сфере  явились  решения Собрания депутатов «Об утверждении Положения о знаке отличия главы муниципального образования «Приморский муниципальный район» «За успехи в учении в школе искусств» и «О внесении изменений в решение Собрания депутатов муниципального образования «Приморский муниципальный район» от 29.12.2004  № 20 «О гарантиях и компенсациях  для лиц,  работающих  в  органах местного самоуправления и учреждениях муниципального образования «Приморский муниципальный район», расположенных в районах крайнего Севера и приравненных к ним местностях». 
Принятие Решения «Об утверждении Положения о знаке отличия главы муниципального образования «Приморский муниципальный район» «За успехи в учении в школе искусств» стало эффективным механизмом стимулирования и поддержки талантливых детей в области искусств.

Принятие Решения «О  внесении изменений в решение Собрание депутатов  № 20 от 29.12.2004 «О гарантиях и компенсациях для лиц, работающих в органах местного самоуправления и учреждениях муниципального образования «Приморский муниципальный район», расположенных  в районах  крайнего Севера и приравненных к ним местностях» повлекло   улучшение условий труда  и отдыха работников органов местного самоуправления и работников организаций,  расположенных на удаленных и островных территориях Приморского района.
По-прежнему одним из самых важных вопросов, регулярно рассматриваемых на сессиях Собрания депутатов, является вопрос о бюджете МО «Приморский муниципальный район».

В 2015 году местной администрацией  исполнялся бюджет, принятый Собранием депутатов на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов.

В ходе исполнения  районного бюджета в 2015 году было завершено строительство детского дошкольного учреждения в поселке Васьково, проведен капитальный ремонт жилых домов  в МО «Коскогорское», «Приморское», осуществлены другие  мероприятия.


Хочется отметить, что  принятие грамотных решений - это  результат   совместной деятельности депутатского корпуса с местной администрацией.  В 2015 году продолжилась  практика разработки проектов решений  рабочими группами, в которые входили представители различных органов местной администрации и Собрания депутатов.

Одним из таких решений, разработанных рабочей группой и   принятых в 2015 году, стало решение «Об утверждении Порядка определения платы (установления тарифов) для физических и юридических лиц за услуги (работы), относящиеся к основным видам деятельности муниципальных бюджетных учреждений муниципального образования «Приморский муниципальный район», оказываемые ими сверх установленного муниципального задания, а также в случаях, определенных федеральными законами, в пределах установленного муниципального задания».

 Принятие данного решения позволило определить общие принципы и правила  определения платы (установления тарифов) для физических и юридических лиц за услуги (работы), относящиеся к основным видам деятельности муниципальных бюджетных учреждений муниципального образования «Приморский муниципальный район», оказываемые ими сверх установленного муниципального задания.

 Значительная часть решений, как и ранее, принималась   в сферах разграничения собственности между сельскими поселениями и муниципальным районом, организации деятельности органов местного самоуправления. 

Исполнение контрольных функций относится к исключительной компетенции Собрания депутатов.

На заседаниях Собрания депутатов использовались такие формы контроля, как заслушивание отчёта главы муниципального района о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального района, информаций должностных лиц органов местного самоуправления, заслушивание на заседаниях комиссий и заседаниях Собрания депутатов информаций об исполнении планов и муниципальных программ, об исполнении бюджета района, об исполнении отдельных решений Собрания депутатов, отчет  начальника  ОМВД России «Приморский» о деятельности подчиненного отдела полиции по Приморскому району. По каждому вопросу осуществления контроля Собранием депутатов принималось решение, давались оценки и рекомендации. 

2. Работа постоянных комиссий Собрания депутатов

Все поступающие на рассмотрение Собрания депутатов проекты решений проходили установленную Регламентом Собрания депутатов процедуру рассмотрения на заседаниях постоянных комиссий.


В Собрании депутатов 5 созыва  образовано и работало 4 постоянных комиссии. 

	постоянные комиссии  Собрания депутатов 5 созыва
	председатель комиссии

	комиссия по бюджету, налогам, экономике и собственности 
	  Мяндина Наталья Николаевна

	комиссия по социальным вопросам  
	 Очкусь Михаил Павлович

	комиссия по нормативно-правовым вопросам, регламенту, межмуниципальному сотрудничеству и этике 
	 Селянинов Лев Михайлович

	комиссия по жилищно-коммунальному хозяйству, строительству, транспорту и сельскому хозяйству  
	Дорофеев Дмитрий Юрьевич


Комиссии работали   в соответствии с ежегодными  планами  работы комиссий. В отчетном периоде   комиссиями  проводились заседания, в ходе которых  рассмотрено  порядка 88 различных вопросов, в том числе: проекты решений Собрания депутатов, информации о ходе реализации муниципальных программ,  действующих решений  Собрания депутатов муниципального образования «Приморский муниципальный район», обращения граждан и организаций, поступившие в адрес депутатов. 


Благодаря их работе обеспечивалась тщательная и  продуманная подготовка проектов нормативных правовых актов, их детальное обсуждение  и,  как следствие, принятие Собранием депутатов  взвешенных решений.

Председатели всех постоянных комиссий отчитались о деятельности комиссий в 2015 году на 19 и 20 очередных сессиях Собрания депутатов, деятельность комиссий признана удовлетворительной.


3. «Депутатские часы»


Одной из  форм работы депутатского корпуса  является «депутатский час». 

На «депутатских часах»  обсуждаются различные проблемы и предлагаются пути их решения.


 В 2015 году было проведено 6  депутатских часов на следующие темы:

1. Об организации профориентационной работы с молодежью на территории Приморского района с посещением «Архангельского морского рыбопромышленного техникума» филиала ФГБОУ высшего профессионального образования «Мурманский государственный технический университет»
2. О реализации закона Архангельской области «О профессиональной ориентации и содействии трудоустройству молодежи в Архангельской области» № 387-26-ОЗ от 21.11.2011 г. на территории Приморского района с посещением Арктического морского института им. В.И. Воронина - филиала ФГБОУ ВПО «ГУМРФ им. адмирала С.О. Макарова» совместно с учащимися Катунинской школы

3. Создание и содержание стратегии социально-экономического развития Приморского муниципального района до 2030 года

4. Развитие сельского хозяйства Приморского муниципального района (в рамках стратегии социально-экономического развития МО «Приморский муниципальный район» до 2030 года)

5. О работе Архангельского многофункционального центра по оказанию государственных и муниципальных услуг на территории Приморского района

6. Социальная поддержка, обслуживание и помощь населению Приморского района

7. Основы взаимодействия со средствами массовой информации.

В работе «депутатских часов»  принимали  участие депутаты Собрания депутатов, глава Приморского муниципального района, сотрудники администрации района, главы сельских поселений района, представители ГКУ АО «Отделение социальной защиты населения по Приморскому району» и ГБУ СОН АО «Приморский комплексный центр социального обслуживания», специалист по связям с общественностью ГАОУ «Архангельский областной институт открытого образования».

По итогам работы на «депутатских часах» были выработаны предложения по рассмотренным вопросам.


4.Взаимодействие с органами государственной  власти,  администрацией муниципального образования «Приморский муниципальный район», контрольно-счетной палатой муниципального района, органами местного самоуправления сельских поселений

Постоянный надзор  за  законностью  при принятии правовых актов Собрания депутатов  осуществлялся  органами прокуратуры. 

Представители  Приморской межрайонной прокуратуры   присутствовали на всех сессиях Собрания депутатов, принимали участие в разработке и обсуждении бюджета муниципального образования «Приморский муниципальный район» на 2016 год.   

Все проекты решений  направлялись в  прокуратуру  для проверки на соответствие действующему законодательству  до их принятия. 

Благодаря такому сотрудничеству,   качество принятых Собранием депутатов решений оставалось на высоком уровне. 

На решение Собрания депутатов в 2015 году поступил 1 протест  Приморского межрайонного прокурора, который был отозван прокурором в ходе рассмотрения.

 По предложению Приморской межрайонной прокуратуры Собранием депутатов  был утвержден порядок направления проектов нормативных правовых актов Собрания депутатов в Приморскую межрайонную  прокуратуру для проведения правовой и антикоррупционной  экспертизы.

Являясь председателем Собрания депутатов, я представлял интересы Собрания депутатов в  Правительстве Архангельской  области, присутствовал на заседаниях Архангельского областного Собрания депутатов  и его профильных комитетов. 


Совершенствовать нашу работу помогает знакомство с опытом работы  других  муниципальных образований.  Как   председатель Собрания депутатов являюсь членом Координационного Совета представительных органов муниципальных образований Архангельской области при Архангельском областном Собрании депутатов, целью которого является обобщение опыта деятельности органов местного самоуправления, в том числе практики исполнения законов и иных нормативных правовых актов в Архангельской области. 

В 2015 году продолжилась работа Координационного Совета представительных органов местного самоуправления МО поселений при Собрании депутатов МО «Приморский муниципальный район». 

Проведено 2 заседания, в повестку которых были внесены и рассмотрены   вопросы, интересующие  наших коллег в сельских поселениях:

1.О своевременном приведении муниципальных правовых актов в соответствие с изменениями законодательства.

2.Об изменениях федерального законодательства в части  порядка избрания главы муниципального образования.

3.О реализации инициативы главы муниципального образования «Приморский муниципальный район» по укрупнению  муниципальных образований – сельских поселений Приморского района.

4.О мероприятиях по передаче полномочий по решению вопросов местного значения органам местного самоуправления Приморского муниципального района с уровня сельских поселений в рамках реализации ФЗ от 27.05.2014 № 136-ФЗ "О внесении изменений в статью 26.3 Федерального закона "Об общих  принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" и Федеральный закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации".

5.О ходе реализации закона Архангельской области от 28.05.2015 N 289-17-ОЗ "О преобразовании отдельных муниципальных образований Приморского муниципального района Архангельской области путем их объединения".

6. О принятии Уставов  вновь образованных муниципальных образований и   приведении уставов сельских поселений  Приморского муниципального района в соответствие с законодательством Российской Федерации и Архангельской области. 

7. Роль представительного органа муниципального образования в решении вопросов местного значения сельского поселения.


8. Об особенностях составления и утверждения  проектов бюджетов сельских поселений на 2016 год.

В рамках Координационного Совета были проведены «круглые столы» на темы:

1. О проблемах реформирования органов местного самоуправления муниципальных образований.


2. О проблемах решения вопросов местного значения органами местного самоуправления с 1 января 2016 года.

Представители Собрания депутатов с целью оказания правовой и методической помощи регулярно участвовали в работе сессий Советов депутатов сельских поселений.

Особое внимание  районными депутатами было уделено работе  Советов депутатов преобразуемых муниципальных образований на основании закона  Архангельской области № 289-17-ОЗ от 28.05.2015 «О преобразовании отдельных муниципальных образований Приморского района Архангельской области путем их объединения  и Совету депутатов  МО «Заостровское» в связи с разработкой генерального плана поселения.

По итогам совместной работы депутатов и местных администраций районного и поселенческого уровней  в состав  МО «Приморский муниципальный район» с 1 января 2016 года вошли 10 муниципальных образований сельских поселений.

	 Существовавшие в 2015 году МО 
	 Преобразованные в 2016 году МО

	«Талажское» 

«Зимне-Золотицкое» 

«Патракеевское» 

«Повракульское» 


	«Талажское» 



	«Лисестровское»

«Васьковское»
	«Лисестровское»



	«Коскогорское»

«Лявленское»
	«Боброво-Лявленское»



	«Вознесенское»

«Ластольское», 

«Пустошинское»
	«Островное»



	«Пертоминское» 

«Лопшеньгское», 

«Летне-Золотицкое». 


	«Пертоминское» 




Генеральный план муниципального образования «Заостровское», находящийся в разработке на протяжении нескольких лет, доработан и принят в порядке правопреемства решением Собрания депутатов МО «Приморский муниципальный район». 

Большое внимание в своей работе уделялось взаимодействию с главой муниципального района и администрацией муниципального района. Депутаты принимают непосредственное участие в работе  различных комиссий, совещаний, семинарах, встречах, проводимых главой района и администрацией района. 

В течение года депутаты Собрания депутатов работали в  составе  следующих советов, комиссий, рабочих групп МО «Приморский муниципальный район» 

· совет  по противодействию коррупции;

· совет  по территориальному общественному самоуправлению;

· комиссия по формированию резерва управленческих кадров;

· комиссия по мониторингу и оперативному контролю за деятельностью управляющих компаний на территории муниципального образования «Приморский муниципальный район» в период лицензирования деятельности по управлению многоквартирными домами;

· комиссия обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в муниципальном образовании «Приморский муниципальный район»;

· комиссия по осуществлению закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд путем проведения конкурсов и аукционов;

· антитеррористическая комиссия МО «Приморский муниципальный район»;

· комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Приморского района»;

· комиссия по бюджетным проектировкам;

· комиссия по обеспечению отдыха, оздоровления и занятости детей МО «Приморский муниципальный район»

· комиссия по наградам МО «Приморский муниципальный район»;

· комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в муниципальном образовании «Приморский муниципальный район»;

· рабочая группа по оказанию помощи гражданам, оказавшимся в сложной жизненной ситуации;

· рабочая группа по взаимодействию с субъектами права предложения кандидатур в состав территориальных избирательных комиссий;

· рабочая группа по разработке проекта решения «О внесении изменений и дополнений в Устав МО «Приморский муниципальный район».

Депутаты Собрания депутатов Приморского района, несмотря на общественную и профессиональную нагрузку, находили время для участия в различных тематических мероприятиях, таких как: 

- спартакиада «Начни с себя»;

- молодецкие игрища «Богатырская наша сила»;

- семейный конкурс «Нам хорошо вместе»;

- конкурс детского творчества «Территория яйца»;

- мероприятия, посвященные празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне;

- фестиваль ветеранских хоров и ансамблей Приморского района «Поющее Поморье»;

- юбилеи образовательных и культурных учреждений района;

- торжественные мероприятия, посвященные Последнему звонку, Дню матери, Дню пожилых людей и других государственных праздников, проходивших  на территории сельских поселений.

  Активное участие депутаты принимали в работе с первичными ветеранскими организациями, уделяли большое внимание работе с молодежью.

С 2012 года в муниципальном районе  создана и успешно работает Контрольно-счетная палата муниципального образования, обеспечение деятельности которой осуществляется Собранием депутатов.

Собранием депутатов были заключены соглашения со всеми 19 муниципальными образованиями - сельскими поселениями (существовавшими в 2015 году) о передаче контрольно-счетной палате муниципального района полномочий контрольно-счетного органа сельского поселения по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля.

Грамотно организованная работа в данном направлении позволила организовать единую систему финансового контроля в районе. 

5. Работа с избирателями. 

Особое значение в деятельности Собрания депутатов придается взаимодействию с населением. 

Этой работе уделяется особое внимание, так как обращения граждан являются источником информации о наиболее острых проблемах, которые волнуют население.

В 2015 году в Собрание депутатов поступило 25 обращений граждан, не считая обращений, поступивших непосредственно депутатам на личных приемах.

Большинство обращений, как и ранее, поступают в устной форме. Самыми активными выступили жители МО «Талажское», МО «Островное», МО «Уемское», МО «Катунинское», МО «Боброво-Лявленское».

Анализируя тематику волнующих жителей вопросов, следует отметить, что первое место занимают проблемы социальной обеспеченности и социальной защиты населения, жилищно-коммунального хозяйства, предоставления жилья и улучшения жилищных условий, вопросы образования и культуры. Из них наиболее насущные касаются переселения из аварийного жилья, предоставления некачественных жилищно-коммунальных услуг, некачественной уборки дорог, предоставления бесплатного проезда на автотранспорте, социальных льгот  и т.д.

 Ни один вопрос не остался без внимания, проводилась детальная работа, при необходимости направлялись письменные обращения в различные структуры. В результате большую часть поступивших обращений удалось разрешить и оказать практическую помощь. 

По обращениям жителей района за отчетный период депутатами было направлено  4 депутатских запроса, получены исчерпывающие ответы.
В ноябре 2015 года в редакции газеты «У Белого моря» прошла «прямая линия» с председателем Собрания депутатов МО «Приморский муниципальный район», на которой были даны обстоятельные и исчерпывающие ответы на все наиболее волнующие жителей вопросы.
В отчетном периоде Собрание депутатов по-прежнему немаловажную роль в своей работе отводило поощрению и награждению лучших работников, различных учреждений района. 

В 2015 году   были награждены:   

1) Почетной грамотой Собрания депутатов МО «Приморский муниципальный район» -14 граждан и 4 коллектива.

2) Благодарностью Собрания депутатов МО «Приморский муниципальный район»  - 8 граждан.

 Инициаторами награждений выступили депутаты Собрания депутатов МО «Приморский муниципальный район», главы муниципальных образований сельских поселений, председатели Советов депутатов муниципальных образований, руководители учреждений образования. 

Хочется отметить, что в 2015 году наград Собрания депутатов были удостоены предприниматели, осуществляющие на льготных условиях на территории МО «Приморский муниципальный район  перевозки социально незащищенных жителей района. 

6. Информационное обеспечение деятельности Собрания депутатов 

В своей работе Собрание депутатов руководствуется принципами открытости и гласности. Главной задачей взаимодействия Собрания депутатов со средствами массовой информации является полное и объективное информирование населения района о деятельности депутатского корпуса. Представители СМИ, общественности и прокуратуры приглашались на заседания Собрания депутатов, заседания постоянных комиссий, а также другие мероприятия, проводимые в районном Собрании. 

Информация о деятельности депутатского корпуса размещалась в газете «У Белого моря», на официальном  сайте администрации МО «Приморский муниципальный район», стенде.

 Все решения Собрания депутатов, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина публиковались в бюллетене «Вестник Приморского района»,  размещались на официальном информационном сайте администрации МО «Приморский муниципальный район».

7.Обеспечение деятельности Собрания депутатов


В отчетном году основными направлениями работы аппарата Собрания депутатов оставались организационное, правовое, информаци​онное, документационное, материально-техническое и финансовое обеспечение деятельности депутатов, постоянных комиссий, председателя Собрания депутатов.

В течение 2015 года аппаратом Собрания депутатов проводилась правовая и антикоррупционная экспертиза всех поступивших на рассмотрение Собрания депутатов  проектов правовых актов, обеспечено правовое и организационное  сопровождение всех мероприятий, проводимых Собранием депутатов.

Представители аппарата Собрания депутатов входили в состав большинства комиссий и рабочих групп МО «Приморский муниципальный район», принимали участие в разъяснительной работе с депутатами  и  населением по объединению сельских поселений, разработке генерального плана МО «Заостровское»,  оказывали методическую помощь в работе Советам депутатов муниципальных образований.

Численность работников аппарата Собрания депутатов в 2015 году не изменилась и составила 3 человека.

Заключение

Подводя итоги, следует отметить, что работа Собрания депутатов, как  представительного органа местного самоуправления, была направлена на  нормативно-правовое   обеспечение социально-экономического развития Приморского района и улучшение качества жизни  жителей района.  


Хочу отметить, что  решение   задачи, поставленной на 2015 год,  по реформированию территориальной организации  местного самоуправления в Приморском районе стало возможным благодаря совместному конструктивному взаимодействию Собрания депутатов с главой муниципального образования, местной  администрацией и органами местного самоуправления сельских поселений.  

Задача по  разработке и утверждению   стратегии развития МО «Приморский муниципальный район»  в 2015 году успешно  решена. 
Принятие стратегии обуславливает переход на новый более качественный уровень управления, определения приоритетных направлений развития района в долгосрочной перспективе, формирования представления о будущем района.
Работа  по совершенствованию  нормативно - правовой базы муниципального района в связи с перераспределением вопросов местного значения между муниципальным районом и сельскими поселениями успешно проведена.

В результате перераспределения полномочий 8 вопросов местного значения, закрепленных федеральным законодательством для исполнения на районном уровне, переданы на основании соглашений для исполнения на уровень сельских поселений.
         Перед Собранием  депутатов встают новые задачи на 2016 год:

1.Привести в соответствие  с законодательством систему муниципальных правовых актов в сфере противодействия коррупции.   

2. Совместно с местной администрацией закончить работу по разработке и утверждению генеральных планов поселений, входящих в состав МО «Приморский муниципальный район».

3. Активно работать  в направлении увеличения доходной части районного бюджета для обеспечения возможностей решения всех, определенных Уставом МО «Приморский муниципальный район», вопросов местного значения.

4. Способствовать сохранению и развитию социальной инфраструктуры в районе.

5. Оказывать содействие жителям района в решении вопросов различных сфер деятельности.

Хочу искренне поблагодарить всех депутатов, которые, несмотря на занятость на рабочих местах, находили время для работы в Собрании, для общения с народом,  искали  и находили пути решения их проблем. 

Разрешите также поблагодарить за совместную эффективную работу главу района, коллег из администрации района, глав, депутатов и работников администраций поселений района. 

Впереди у депутатов серьёзная работа, необходимо решать все вопросы сообща, только так мы можем добиться положительных результатов.
Искренне надеюсь, что и в этом году наша работа будет такой же конструктивной и результативной. 

Спасибо за внимание!

