Пояснительная записка
к проекту решения Собрания депутатов «Об утверждении Правил благоустройства Приморского муниципального округа
Архангельской области»

[bookmark: _Hlk165550541]Проект решения Собрания депутатов «Об утверждении Правил благоустройства Приморского муниципального округа Архангельской области» (далее - проект решения) разработан в рамках исполнения полномочий муниципального округа согласно пункта 25 части 1 статьи 16 Федеральным законом от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». 
Проект решения разработан в соответствии с:
- Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Гражданским кодексом Российской Федерации;
- Земельным кодексом Российской Федерации;
- Градостроительным кодексом Российской Федерации;
- Жилищным кодексом Российской Федерации;
- Федеральным законом от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»;
- Федеральным законом от 10.01.2002 N 7-ФЗ «Об охране окружающей среды»;
- Федеральным законом от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления».
Благоустройство — это целый комплекс мероприятий, по содержанию территории который включает проектирование и размещение объектов, направленных на обеспечение и повышение комфортности условий проживания граждан. Поддержание и улучшение санитарного и эстетического состояния территории.
Предметом регулирования проекта решения является установление единых норм и требований в сфере благоустройства и озеленения, определение требований к созданию, содержанию, облагораживанию объектов и элементов благоустройства, расположенных на территории Приморского муниципального округа Архангельской области, в том числе требований по содержанию зданий, сооружений и земельных участков, на которых они расположены, к внешнему виду фасадов и ограждений соответствующих зданий и сооружений и информационных конструкций на территории Соловецкого архипелага, перечня работ по благоустройству (включая освещение улиц, уборку и озеленение территории, установку указателей с наименованиями улиц и номерами домов, размещение и содержание малых архитектурных форм) и периодичность их выполнения, установлению порядка участия собственников зданий и сооружений в благоустройстве прилегающих территорий, собственниками, владельцами или пользователями земельных участков, зданий, строений и сооружений, расположенных на территории Приморского муниципального округа Архангельской области.
Основными задачами правового регулирования проекта решения являются:
- обеспечение создания единого облика населенных пунктов муниципального округа;
- обеспечение содержания и облагораживания объектов благоустройства и озеленения;
- обеспечение доступности территорий общего пользования;
- обеспечение сохранности объектов благоустройства и озеленения;
- обеспечение комфортного и безопасного проживания граждан.
Правила благоустройства устанавливают единые и обязательные требования для исполнения всеми физическими и юридическими лицами независимо от их организационно-правовой формы, индивидуальными предпринимателями, органами государственной власти, органами местного самоуправления, осуществляющими свою деятельность на территории Приморского муниципального округа Архангельской области норм и требований федерального и регионального законодательства, норм СанПин в сфере благоустройства, озеленения и содержания объектов благоустройства, которые осуществляются путем поддержания в надлежащем техническом, физическом, эстетическом состоянии объектов благоустройства, их отдельных элементов в соответствии с эксплуатационными требованиями для формирования комфортной, современной, безопасной и привлекательной среды.
Принятие проекта решения не требует выделения дополнительных средств из бюджета Приморского муниципального округа Архангельской области. Расходы на осуществление организации благоустройства территории населенных пунктов округа, включая освещение улиц, озеленение территории, установку указателей с наименованиями улиц и номерами домов, размещение и содержание малых архитектурных форм осуществляется за счет средств собственников, владельцев, пользователей объектов.
Принятие проекта решения не вводят избыточные обязанности, запреты и ограничения на органы местного самоуправления, для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и не способствуют их введению, а также не способствуют возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Дополнительные издержки могут возникнуть только в случае нарушения Правил благоустройства и привлечения к административной ответственности, при этом соблюдение требований Правил благоустройства не подразумевает дополнительных затрат.
Ожидаемые положительные эффекты от принятия Правил благоустройства и его последующей реализации:
- повышение качества зеленых насаждений на территории Приморского муниципального округа Архангельской области;
- улучшение освещенности территорий общего пользования;
- развитие улично-дорожной сети на территории муниципального округа; 
- обеспечение создания единого облика населенных пунктов округа;
- обеспечение содержания и облагораживания объектов благоустройства;
- обеспечение доступности территорий общего пользования;
- обеспечение сохранности объектов благоустройства;
- обеспечение комфортного и безопасного проживания граждан;
- также обеспечение чистоты и порядка на территории округа.
[bookmark: _GoBack]Предметом регулирования проекта решения являются общественные отношения, возникающие в сфере благоустройства на территории Приморского муниципального округа Архангельской области, нарушение либо ненадлежащее исполнение которых может повлечь привлечение к административной ответственности, предусмотренной Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, Законом Архангельской области от 3 июня 2003 года № 172-22-ОЗ «Об административных правонарушениях».
