
ОТЧЕТ ОБ ИСПОЛНЕНИИ ПЛАНА ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ КОРРУПЦИИ В МУНИЦИПАЛЬНОМ ОБРАЗОВАНИИ «ПРИМОРСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН» 

за 2023 ГОД
В 2023 году в МО «Приморский муниципальный район» состоялось     4 заседания Совета по противодействию коррупции, на которых рассматривались следующие вопросы: 

в 1 квартале:

- Об анализе коррупционных рисков при проведении конкурсов и аукционов по продаже имущества, находящегося в муниципальной собственности, а также земельных участков государственная собственность на которые не разграничена за 2022 год;

- О принятых муниципальных правовых актах в области противодействия коррупции в Собрании депутатов МО «Приморский муниципальный район» за 2022 год;

- О результатах проведенных проверок расходования целевого и эффективного использования бюджетных средств в 2022 году;

- О правоприменительной практике по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконных решений и действий (бездействия) администрации и органов  местной администрации, должностных лиц администрации и органов  местной администрации в I квартале 2023 года;

- О реализации мер по противодействию коррупции на территории МО «Уемское» в 2022 году;

- О результатах выполнения мероприятий Плана противодействия коррупции в муниципальном образовании «Приморский муниципальный район» в 2022 году;
во 2 квартале:

- Об обеспечении доступа граждан к информации о деятельности администрации муниципального образования «Приморский муниципальный район» (в рамках Федерального закона от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления») в 2022 году;
- О результатах проведения закупок органами местной администрации в 2022 году, а также о нарушениях, выявленных контрольными органами в ходе осуществления таких закупок;
- О реализации мер по противодействию коррупции на территории МО «Катунинское» в 2022 году;
- О правоприменительной практике по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконных решений и действий (бездействия) администрации и органов  местной администрации, должностных лиц администрации и органов  местной администрации во II квартале 2023 года;

- О работе комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в МО «Приморский муниципальный район» в 2022 году;

- О состоянии работы по выявлению и пресечению преступлений и правонарушений коррупционной направленности отделом по борьбе с экономическими преступлениями  и коррупцией ОМВД России «Приморский» за 2022 год и в I- II кварталах 2023 года;

в 3 квартале:

- О соблюдении требований законодательства по противодействию коррупции при заключении муниципальных контрактов в сфере содержания дорог за 2022 год и в I- III кварталах 2023 года;

-  О правоприменительной практике по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконных решений и действий (бездействия) администрации и органов  местной администрации, должностных лиц администрации и органов  местной администрации в III квартале 2023 года;

- О реализации мер по противодействию коррупции на территории МО «Приморское» в 2022 году;

- Об организации антикоррупционного образования и антикоррупционного просвещения в образовательных учреждениях МО «Приморский муниципальный район» в 2022 год и в I- III кварталах 2023 года;

- О проведении анализа обращений граждан, а также информации опубликованной в средствах массовой информации, на предмет выявления коррупционных рисков в МО «Заостровское» в 2022 год и в I- III кварталах 2023 года;

- Информация о рассмотрении анализа правоприменительной практики рассмотрения дел о преступлениях и правонарушениях коррупционной направленности за 2022 год и первое полугодие 2023 года
в 4 квартале:

- О реализации мер, направленных на противодействие коррупции в Контрольно-счетной палате МО «Приморский муниципальный район» в 2023 году;

- О реализации мер, направленных на предупреждение и пресечение правонарушений, в том числе коррупционного характера, выявляемых в ходе реализации национальных проектов  на территории МО «Приморский муниципальный район» в 2023 году;

- О результатах проведения анализа представленных сведений о доходах, расходах, имуществе, обязательствах имущественного характера муниципальных  служащих администрации, их супруг (супругов) и их несовершеннолетних детей в 2023 году (за отчетный 2022 год);

- О результатах проведенной антикоррупционной экспертизы правовых актов в 2023 году;

- О правоприменительной практике по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконных решений и действий (бездействия) администрации и органов  местной администрации, должностных лиц администрации и органов  местной администрации в IV квартале 2023 года;

- Об утверждении Плана работы  Совета по  противодействию коррупции в Приморском муниципальном округе Архангельской области на 2024 год.

В МО «Приморский муниципальный район» в 2023 году приняты и разработаны следующие муниципальные нормативные правовые акты в сфере противодействия коррупции:

- Постановление № 27 от 29 декабря 2023 г. «Об утверждении Перечня должностей муниципальной службы с повышенными коррупционными рисками»;
- Постановление № 28 от 29 декабря 2023 г. «Об утверждении Перечня должностей муниципальной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей».
За отчетный 2023 год было проведено 12 заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и  урегулированию конфликта интересов в муниципальном образовании «Приморский муниципальный район» в отношении 33 муниципальных служащих, в том числе:

2 заседания комиссии в отношении 4 муниципальных служащих - в 1 квартале 2023 года, 2 заседания комиссии в отношении 10 муниципальных служащих - во 2 квартале 2023 года, 5 заседаний комиссии в отношении 16 муниципальных служащих - в 3 квартале 2023 года и 3 заседания комиссии в отношении 3 муниципальных служащих - в 4 квартале 2023 года. 

На заседаниях рассмотрено 33 уведомления муниципальных служащих о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, 1 -  о рассмотрении результатов проведенного анализа представленных сведений о доходах, расходах, имуществе, обязательствах имущественного характера муниципальных служащих администрации, их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей за 2022 год в рамках декларационной кампании.

По итогам рассмотрения вопросов, случаев возникновения конфликта интересов при исполнении муниципальными служащими должностных обязанностей, не выявлено. 

Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера признаны недостоверными и/или неполными. В виду отсутствия  умысла сокрытия сведений о полученных доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, принимая во внимание малозначительность нарушения и отсутствия признаков личной заинтересованности муниципального служащего, рекомендовать представителю нанимателя (работодателю) применить к муниципальному служащему меру ответственности в виде дисциплинарного взыскания в соответствии с подпунктом б пункта 41 Указа Губернатора Архангельской области от 04.08.2014 № 89-у «Об утверждении Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в органе местного самоуправления, аппарате избирательной комиссии муниципального образования Архангельской области». Указать  на недопустимость в дальнейшем  подобных нарушений.

Информацию о результатах проведенного анализа представленных сведений о доходах, расходах, имуществе, обязательствах имущественного характера муниципальных служащих администрации, их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей за 2022 год в рамках декларационной кампании принять к сведению.
Ежемесячно, через внутреннюю сеть, до муниципальных служащих доводятся положения действующего законодательства Российской Федерации, Архангельской области и муниципальных правовых актов о противодействии коррупции, в том числе:
об уголовной ответственности за коррупционные правонарушения;

об увольнении в связи с утратой доверия;

о порядке проверки достоверности и полноты сведений, представляемых муниципальными служащими в соответствии с действующим законодательством.
В целях проведения мероприятий по формированию негативного отношения к дарению подарков муниципальным служащим в связи с их должностным положением или в связи с исполнением ими должностных обязанностей к празднованию дня борьбы с коррупцией разработан и исполняется соответствующий план мероприятий.
При поступлении на муниципальную службу администрацию до граждан, доводятся положения действующего законодательства Российской Федерации, Архангельской области и муниципальных нормативных правовых актов о противодействии коррупции, в том числе:
об ответственности за коррупционные правонарушения;

о порядке проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, в соответствии с действующим законодательством.

Систематически, по обращениям муниципальных служащих проводится разъяснительная работа и оказание муниципальным служащим администрации       муниципального образования, выборным должностным лицам муниципальных образований-поселений консультативная помощь по вопросам применения законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции.
Проводится работа и по формированию кадрового резерва для замещения вакантных должностей муниципальной службы, формирование резерва управленческих кадров. Численность резервистов в настоящее время 4 человек. 

Основной проблемой формирования  резерва управленческих кадров муниципального образования «Приморский муниципальный район» является отказ потенциальных кандидатов от включения в состав резерва управленческих кадров ввиду занятости и  невозможностью участия в мероприятиях, проводимых для резервистов или с участием резервистов. 
При этом администрацией муниципального образования принимаются меры по привлечению в состав резерва управленческих кадров новых участников путем размещения информационных сообщений в сетевом издании «Официальный интернет-портал «Вестник Приморского района», персонального информирования лиц, имеющих возможность рекомендовать.

В целях обеспечения антикоррупционного законодательства отделом муниципальной службы и кадров подведены итоги декларационной кампании 2023 года и проведен анализ сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих администрации, их супругов и несовершеннолетних детей, в соответствии с перечнем должностей муниципальной службы, при назначении на которые и при замещении которых муниципальные служащие обязаны предоставлять данные  сведения. 

С целью разъяснения отдельных ситуаций, возникающих при заполнении справок о доходах, для муниципальных служащих был проведен обучающий семинар  по рассмотрению порядка и методики заполнения справки с использованием специального программного обеспечения «Справки БК».

В период декларационной кампании во время приема справок                 с муниципальными служащими администрации проводились индивидуальные беседы на предмет полноты и достоверности заполнения, а также разъяснялось законодательство о представлении сведений, с целью своевременного устранения замечаний по оформлению справок.    
По результатам проведенного анализа сведений муниципальных служащих администрации установлено следующее:

За отчетный период принято и обработано 132 справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (муниципальных служащих администрации, их супругов и несовершеннолетних детей), в том числе:

- по муниципальным служащим – 102, 

- по кандидатам на должность – 24,

- и уточняющие справки – 6.

Заявлений от лиц, замещающих должности муниципальной службы в администрации района  о невозможности представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении супруга (супруги) и несовершеннолетних детей не поступало. 

Обязанность по предоставлению сведений муниципальные служащие администрации выполнили. Справки представлены в установленные законодательством сроки. 

В соответствии с планом противодействия коррупции в муниципальном образовании «Приморский муниципальный район» Архангельской области сроки проведения анализа сведений о доходах установлены до 1 декабря. 

Анализ проводился в два этапа: первичный и последующий (детальный).

Первичный анализ сведений о доходах проводился при предоставлении справок лицами, замещающими должности муниципальной службы.

На данном этапе проверялась правильность оформления справок, их соответствие форме, утвержденной Указом Президента Российской Федерации, полнота заполнения всех реквизитов, проставление всех подписей.

Проверялось соответствие информации, содержащейся в справках лиц, замещающих должности муниципальной службы Методическим рекомендациям по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Последующий анализ сведений о доходах проведен путем:

1) проверки логических связей внутри справки;

2) сверки информации, содержащейся в справке, с информацией, содержащейся в справках за предыдущие отчетные периоды;

3) установления наличия соответствующих документов в личном деле, касающихся состава семьи, количества лиц, сведения о доходах которых обязаны представить лица, замещающие должности муниципальной службы,

По результатам последующего анализа выявлено:

По разделу 3. Сведения об имуществе – выявлено 2 нарушения:

- у 2 муниципальных служащих недостоверно отражена площадь объектов недвижимости, находящихся в собственности.

По разделу 4. Сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях – выявлено 18 нарушений: 

- у 18 муниципальных служащих недостоверно отражена информация по счетам: не отражены ранее открытые счета.

По разделу 6. Сведения по обязательствам имущественного характера – выявлено 1 нарушение: 

- у 1 муниципального служащего не отражен в данном разделе адрес фактического проживания. 

По иным разделам нарушений не выявлено. 

Результаты анализа представленных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных  служащих администрации, их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей рассмотрены на комиссии по соблюдению требований к служебному поведению  муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в муниципальном образовании «Приморский муниципальный район».

Проведена работа по определению характера и тяжести нарушений, а также обстоятельств, ввиду которых они совершены. Для лиц, впервые совершивших несущественные проступки, при отсутствии отягчающих обстоятельств, дисциплинарные взыскания не применялись, но проведена разъяснительная беседа о несовершении в дальнейшем указанных нарушений. 

Проверочные мероприятия по справкам в этом году не проводились, т.к. проведение разъяснительных бесед с муниципальными служащими, получение с их согласия необходимых пояснений в целях конкретизации содержания представленных сведений, изложение и полнота которых при анализе вызвала обоснованные сомнения позволили исключить необходимость принятия решения о проведении проверки достоверности и полноты сведений.   

Правовой отдел в соответствии с Положением о порядке проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов в администрации МО «Приморский муниципальный район», утвержденный постановлением администрации МО «Приморский муниципальный район» от 22 мая 2017 года № 383, осуществляет проведение антикоррупционной  экспертизы  муниципальных  нормативных  правовых  актов  и проектов муниципальных нормативных правовых актов в администрации МО «Приморский муниципальный район» в целях выявления в них положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции, и последующего устранения таких положений.

Антикоррупционная экспертиза НПА и проектов НПА осуществляется в соответствии с «Правилами проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», «Методикой проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», утвержденными постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 № 96.

За период с 1 января по 18 декабря 2023 года в систему автоматизации делопроизводства и электронного документооборота «Дело» включено 2810 постановлений и 467 распоряжений администрации района, 2 распоряжения главы района; 6 постановлений администрации округа. В отношении всех проектов МНПА проведена правовая экспертиза, антикоррупционная  экспертиза проведена в отношении 175 МНПА

Подавляющее большинство ПА, в которых выявляются коррупциогенные факторы – административные регламенты предоставления муниципальных услуг и их проекты. 

По результатам экспертизы проектов муниципальных правовых актов (в том числе проектов административных регламентов) в 2023 году выявлены следующие  коррупциогенные факторы:

- отсутствие или неопределенность условий или оснований принятия решений  по предоставлению муниципальных услуг (в 3 регламентах по мун. Услугам (напр. - основания для приостановления предоставления услуги и отказа в предоставлении услуги идентичны, что влечет возможность выбора должностного лица по своему усмотрению одного из нескольких вариантов решений.

- отсутствие  установленных сроков принятия решений по предоставлению муниципальной услуги и осуществлению муниципального контроля

- отсутствие или неполнота административных процедур – отсутствие порядка совершения определенных действий либо одного из элементов такого порядка (в регламентах в перечень процедура включена, однако регулирование процедуры в регламенте отсутствует)

В отчетном периоде ранее распространенные коррупциогенные факторы не выявлены - необоснованно широкие пределы усмотрения или возможность необоснованного применения исключений из общих правил:  определение компетенции по формуле "вправе"

- внутренние противоречия между нормами, создающие возможность произвольного выбора норм, подлежащих применению в конкретном случае (например: в регламенте указан перечень документов, которые должен предоставить заявитель, хотя данные документы должны быть в распоряжении администрации, и сам запрет на истребование данных документов прописан в регламенте).
Выявленные правовым отделом коррупциогенные факторы устраняются разработчиками на стадии согласования документов. 

По результатам правовой и антикоррупционной экспертизы, проводимой органами прокуратуры (Приморской межрайонной прокуратурой, природоохранной, транспортной) замечаний о наличии коррупциогенных факторов в разработанных проектах муниципальных нормативных правовых актов, в отчетный период не поступало. 

Для сравнения за аналогичный период:

в 2022 году 8 протестов на МНПА в связи с выявлением коррупциогенного фактора:

 установление отличного от предусмотренного федеральным законодательством порядка предоставления муниципальных услуг (срок, перечень предоставляемых документов, основания для отказа в предоставлении муниципальных услуг)

в 2023 году – 1 протест Приморской межрайонной прокуратуры на МНПА без выявления коррупциогенных факторов.

В настоящее время в связи с преобразованием в Приморский муниципальный округ осуществляется разработка и принятие МНПА по всем вопросам, отнесенным к полномочиям ОМСУ муниципального округа. 

Проекты разработанных МНПА направляются в органы прокуратуры в целях проведения правовой и антикоррупционной экспертизы (Приморская, Природоохранная, транспортная).

Принятые МНПА направлены в Правовой департамент Администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области для включения в регистр МНПА. В отношении всех поступивших от муниципалитетов НПА ПД также до включения их в областной и федеральный регистр проводит антикоррупционную экспертизу.

Заключений о наличии коррупциогенных факторов в принятых администрацией правовых актах за 2023 год не имеется.

В настоящее время можно отметить более ответственный подход служащих к разработке проектов МНПА и правовому сопровождению действующих муниципальных актов, направленному на своевременное внесение изменений, обусловленных   изменяющимся законодательством РФ и Архангельской области.
Управление экономики и прогнозирования реализует меры, направленных на предупреждение и пресечение правонарушений, в том числе коррупционного характера, выявляемые в ходе реализации национальных проектов  на территории МО «Приморский муниципальный район» в 2023 году.

В 2023 году муниципальное образование участвует в реализации 6 национальных проектов: Демография, Образование, Культура, Жилье и городская среда, Цифровая экономика, Безопасные и качественные автомобильные дороги.

На реализацию нацпроектов муниципальному образованию выделено 71,6 млн. рублей. По состоянию на 1 декабря 2023 года освоение составило 51 %. Субсидии в консолидированный бюджет Приморского района поступили в рамках национальных проектов Культура, Образование, Жилье и городская среда, Безопасные и качественные автомобильные дороги. 

Для обеспечения законности и правопорядка в ходе реализации нацпроектов, повышения эффективности работы по выявлению правонарушений органами исполнительной власти,  контрольно-надзорными органами и органами местного самоуправления муниципальных образований региона реализуется Комплекс мер, направленных на предупреждение и пресечение правонарушений, в том числе коррупционного характера, выявляемых в ходе реализации национальных и федеральных проектов на территории Архангельской области. Обновленный комплекс мер одобрен решением координационного совещания при Губернаторе Архангельской области по обеспечению правопорядка в Архангельской области от 5 сентября 2022 года, утвержденный распоряжением Губернатора Архангельской области от 14 сентября 2022 года № 694-р. Решением координационного совещания предусмотрено ежеквартальное предоставление отчетов о его реализации в региональный проектный офис. Комплекс мер содержит 24 мероприятия. Органы местного самоуправления являются соисполнителями по 9 мероприятиям, в зависимости от участия в том или ином национальном проекте.  Приморский район в 2023 году – 5 мероприятий.

В муниципальном образовании в целях предупреждения и пресечения правонарушений, в том числе коррупционного характера выявляемых в ходе реализации национальных проектов реализуются следующие мероприятия:

Главными распорядителями бюджетных средств осуществляется внутренний контроль, в том числе финансовый за деятельностью подведомственных учреждений, являющихся получателями средств субсидии. Осуществляется контроль за сроками перечисления денежных средств, подтверждением расходов, составлением и предоставлением необходимой отчетности, принятием и исполнением бюджетных обязательств, в том числе исполнением контрактов. Обеспечивается соблюдение условий, целей и порядка предоставления субсидий. 

Так же, главными распорядителями проводится мониторинг своевременности осуществления подведомственными учреждениями муниципальных закупок. В целях реализации национальных проектов в 2023 году своевременно заключены контракты: на капитальный ремонт спортивного зала и сопутствующих помещений  МБОУ «Катунинская СШ», капитальный ремонт спортивного зала филиала «Пертоминская основная школа-сад» МБОУ «Приморская школа», на поставку электронно-справочных информационных таблиц и образовательного модуля по освоению безопасности дорожного движения для оснащения МБОУ «Заостровская СШ», договор на приобретение светового оборудования, на приобретение и установку жалюзи заключен МБУ межпоселенческая «Центральная библиотека Приморского района». 

Осуществляется контроль за заключением контрактов сельскими поселениями и ФП «Формирование комфортной городской среды» (заключено 9 контрактов) Боброво-Лявленское, Приморское, Уемское, Талажское.

Администрацией муниципального образования проводится мониторинг сроков формирования земельных участков под строительство объектов капитального строительства в рамках реализации национальных проектов, в том числе проведение проверок в части отсутствия обременений (ограничений) земельных участков, ограничивающих строительство на их территории объектов капитального строительства. В целях переселения граждан из аварийного жилищного фонда после 01.01.2017 г. проводится работа по формированию земельного участка под строительство МКД в МО «Уемское». 

В рамках мероприятия по ведению своевременной претензионной работы по муниципальным контрактам, по которым исполнителем допущены нарушения условий контрактов, направлены претензии по 3 муниципальным контрактам, заключенным рамках реализации ФП «Чистая вода» нацпроекта «Жилье и городская среда» (претензии выставлены по результатам проверок инспектором ФБУ «Росстройконтроль»: несвоевременное оформление исполнительной документации, организация строительной площадки, несоответствующая проектной документации, несвоевременное согласование изменений проектной документации, нарушение срока исполнения обязательств по контракту и 1 контракт – федеральный проект «Успех каждого ребенка» нацпроекта «Образование» по капитальному ремонту спортзала Филиала «Пертоминская основная школа-сад» (претензия выставлены по результатам проверок МКУ «Управление по капитальному строительству»: нарушение срока исполнения обязательств по контракту.  В общей сложности направлено 12 претензий. Общая сумма выставленных штрафов и пени составляет 296,3 тыс. рублей. 

Муниципальными заказчиками осуществляется сопровождение строительства объектов способом осуществления строительного контроля. По строительству 2 водопроводов в рамках 3 контрактов ФП «Чистая вода» НП «Жилье и городская среда» строительный контроль осуществлял ФБУ «Росстройконтроль».

Проведение осмотров, создаваемых/созданных объектов в рамках реализации национальных проектов, с участием общественных организаций.

По поручению Губернатора АО в регионе созданы группы общественного контроля за реализацией национальных проектов на территории Архангельской области. В состав групп общественного контроля вошли независимые эксперты, активные жители региона, представители различных общественных организаций.

В этом году было два выезда группы общественного контроля на объекты национальных проектов, расположенных на территории муниципального образования, в июне и июле. Группа общественного контроля осмотрела объекты, реализованные  в рамках национальных проектов «Жилье и городская среда» и «Культура». Это капитальный ремонт Заостровском сельского Дома культуры и модельная библиотека в «Центральной библиотеке Приморского района» пос. Уемский и обустройство детской игровой площадки в д. Рикасиха. 

По результатам выездов отмечено хорошее состояние объектов и качественное выполнение работ по Заостровскому Дому культуры и модельной библиотеке в Уйме. К состоянию территории детской игровой площадки у общественников возник ряд замечаний: они выявили частичное нарушение целостности резинового покрытия, повреждения на игровых объектах, посторонние надписи на них. Претензия направлена в адрес подрядчика ИП Дратованный.
Совершенствование работы по антикоррупционному образованию, просвещению и воспитанию в муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждениях МО «Приморский муниципальный район» осуществляется в целях содействия реализации Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции». 
Внедрение элементов антикоррупционного воспитания и образования  в образовательные программы и курсы, а также внеклассную работу выполнено во всех 9 общеобразовательных организациях района (100%). Антикоррупционное образование и просвещение обучающихся осуществляется  через реализацию специально разработанных  программ или в рамках реализуемых программ по отдельным учебным предметам, факультативов и  программ дополнительного образования детей. 
Классными руководителями и социальным педагогом школы  реализуется региональная программа «Правовое просвещение                         и формирование основ законопослушного поведения обучающихся 1-11 классов общеобразовательных учреждений», факультатив «Гражданин. Государство. Закон».
Вопросы и задания  по антикоррупционной тематике включены              в олимпиадные задания муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по  обществознанию и по праву для обучающихся 7 – 11 классов. В ноябре 2023 года в ходе муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников приняли участие в олимпиаде по обществознанию – 38 человек; по праву – 11 человек. Результативность: обществознание – 5 победителей, 5 призёров; право –  победителей и призёров нет. С 1 по 15 декабря 2023 года  образовательные организации приняли участие в IV Всероссийском антикоррупционном диктанте. Всего приняло участие 229 обучающихся и педагогов.
В рамках внеурочной деятельности в образовательных организациях проводятся мероприятия, направленные на формирование антикоррупционного мировоззрения обучающихся. Организация                      и содержание  тематических мероприятий выстраивается с  учётом методических рекомендаций по проведению мероприятий, приуроченных      к Международному дню борьбы с коррупцией, разработанных Архангельским областным институтом открытого образования в рамках реализации ведомственного плана министерства образования Архангельской области по противодействию коррупции на 2021 – 2024 годы.
К Международному дню борьбы с коррупцией (9 декабря) в декабре 2023 года в образовательных организациях проведены:
- диспуты «Мы против коррупции!» Патракеевская школа (6 кл. – 6 чел.); «Коррупции – нет!» Бобровская  (10-11 кл. – 10 чел.); «Что заставляет человека брать взятки» Соловецкая (8-9 кл. – 19 чел.);
- акции:  «Нет коррупции» Патракеевская школа (5-9 кл. – 24 чел.);
- игры:  «День Конституции» Бобровская школа ( 6-8 кл. – 30 чел.); квест «Вместе против коррупции!» Заостровская (8-11 кл. – 53 чел.);  
- классные часы:  «Что мы знаем о коррупции» Уемская школа              (4 классы – 47 чел.);  «Что такое коррупция», «Мир без коррупции – нашими руками», «Ли Куан Ю – первый революционер в борьбе с коррупцией» Пертоминская (1-9 кл. – 14 чел.); «Коррупция. Твое НЕТ имеет значение!» Соловецкая  (10-11 кл. – 17 чел.); «Потребности и желания», «Учащиеся против коррупции», «Я – гражданин», «Гражданское общество и борьба         с коррупцией»  Талажская (1-11 кл. – 167 чел.); «Скажем коррупции нет»  Приморская (8-11  кл. - 69 чел.); Уемская (8-11 кл. – 115 чел.);  «Коррупция», «Трудовое право в жизни людей» Катунинская  (6-11 кл. – 210 чел.); «Экскурс в историю эпохи Петра I» Ластольская (8 кл. – 5 чел.); «Конфликт интересов: ученик-учитель» Уемская (5-11 кл. – 278 чел.); 
- беседы, сказки, мультфильмы: «Вместе со сказкой против коррупции»,  «Колобок против коррупции» Патракеевская школа (1-4 кл.  – 14 чел.); «Коррупция в сказках» Бобровская (1-4 кл. – 62 чел.); «Сказка           о теремке» Уемская (1-4 кл. – 219 чел.);  Беседа «Реформы управления Петра I» Катунинская (6-8 кл. – 60 чел.);  
- мастер – класс «Пирожное – Россиянин» - Бобровская школа -3 чел;
- викторины: «Знаешь ли ты Конституцию РФ»!» Бобровская школа (6-8 кл. – 30 чел.); «Нет коррупции» Ластольская  (10-11 кл. – 4 чел.);  
- конкурсы рисунков, плакатов: «Чистые руки» Пертоминская школа – 13 чел; «Мир без коррупции» Бобровская – 68 чел.; «Нет коррупции» Соловецкая  – 32 чел.; Уемская  – 219 чел.;  
- выставки книг в библиотеке «Права человека», «Вместе против коррупции» Соловецкая; «Закон в твоей жизни» Талажская;
- оформление информационных стендов по вопросам антикоррупционного образования, просвещения и пропаганды: обновлены к 9 декабря 2023 года: «Что такое коррупция!» Патракеевская; «Мир без коррупции» Бобровская; «Международный день борьбы с коррупцией» Талажская;   «Антикоррупционные меры в Российской Федерации» Заостровская; 
- круглый стол с работниками школы и представителями правоохранительных органов по вопросу противодействия коррупции             в сфере образования (Талажская – 14 педагогов).
В декабре 2023 года подведены итоги традиционного регионального конкурса школьных и студенческих работ по антикоррупционному анализу законодательства, разработке общественных механизмов противодействия коррупции. В конкурсе приняли участие 16 школьников  (Вознесенская-2; Васьковская – 8, Патракеевская – 6). Результат: победители (Борисова Марина, Борисова Милана) из Вознесенской школы в номинации «Комикс»; призеры  (Ардеева Варвара, Хабарова Алиса, Буркова Дарья)  из Патракеевской школы в номинации «Фотография «Коррупция в объективе».
В рабочих программах воспитания и календарных тематических планах содержание воспитательной  работы, направленной на  формирование             у обучающихся антикоррупционного мировоззрения и воспитания неприятия коррупции, отражено в модулях «Классное руководство», «Работа                    с родителями», «Профилактика негативных явлений», «Ключевые общешкольные дела», «Школьный урок», «Самоуправление».  

 Управлением образования в течение года проводятся совещания руководителей общеобразовательных организаций. В целях противодействия коррупции в соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 года   № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» в повестки совещаний включаются соответствующие вопросы. Так, в январе 2023 года, декабре 2023 года на совещании руководителей рассматривался вопрос о предоставлении сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера руководителями подведомственных управлению учреждений за отчетный период  2022 и 2023 гг. Рассмотрены методические рекомендации Минтруда РФ по заполнению справок БК. 
17 марта 2023 года в Катунинской школе
сотрудники РУ ФСБ России      и УМВД России по Архангельской области провели дистанционный урок профилактики «Административная и уголовная ответственность несовершеннолетних».  Беседа была направлена на воспитание нетерпимости у обучающихся к проявлениям коррупции. (20 обучающихся).
5 апреля 2023 года в Уемской школе проведено общешкольное родительское собрание для законных представителей 1-11 классов на тему «Безопасный интернет».
Правовое просвещение родителей проводится на родительских собраниях и в том числе посредством размещения информации                       на официальных сайтах образовательных организаций и  возможностей образовательной платформы «Дневник.ру», а также используются  новые формы информирования родителей:  родительские собрания в режиме ВКС,  вебинары,  Дни открытых дверей  в формате видеоролик,  размещение презентаций,  тематические посты в группах и чатах социальных сетей и др.
7 сентября 2023 года  состоялось областное родительское собрание на тему «От рисков — к безопасности!». Ведущие — Лагутенко Я.А., социальный педагог государственного бюджетного учреждения Архангельской области для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи  «Центр психолого-медико-социального сопровождения «Надежда», сотрудники правоохранительных органов (РУ ФСБ, ЦПЭ УМВД).
Управлением образования проводится работа по развитию сайтов образовательных учреждений в соответствии с законодательством РФ             в целях обеспечения информационной открытости деятельности образовательных организаций. На официальных сайтах образовательных организаций размещены публичные отчёты образовательных учреждений     об их деятельности, а также планы работы образовательных учреждений, информация об организации работы по антикоррупционному образованию, просвещению и пропаганде (в специальной  вкладке).
Организованная образовательная и воспитательная деятельность, направленная на формирование антикоррупционного сознания обучающихся, обеспечивает обучающимся обретение опыта решения жизненных                   и школьных проблем  на основе конструктивного взаимодействия педагогов и обучающихся, педагогов и родителей, а также формирование                         у обучающихся антикоррупционного мировоззрения и устойчивой мотивации к антикоррупционному поведению, соответствующему нравственно-правовым нормам общества.

В ходе выполнения мероприятий по организации антикоррупционного образования и антикоррупционного просвещения на создание в обществе атмосферы нетерпимости к коррупционным проявлениям учреждениями культуры МО «Приморский муниципальный район» было проведено 10 игровых, познавательных мероприятий, оформлен 1 информационный стенд на создание в обществе атмосферы нетерпимости к коррупционным проявлениям. 

Прошли дистанционное обучение на курсах повышения квалификации «Антикоррупционная деятельность в сфере закупок» в количестве 18 часов - 3 человека.
Мероприятия учреждений культуры МО «Приморский муниципальный район», направленные на создание в обществе атмосферы нетерпимости к коррупционным проявлениям:

- Повракульский СДК, филиал МБУ «Объединение культуры Приморского района», Интерактивная игра «Коррупции НЕТ!».

9 декабря — в Международный день борьбы против коррупции Повракульский Дом культуры Приморского района провёл деловую игру «Коррупции НЕТ!». Несмотря на морозы, ребята пришли и с удовольствием поиграли. Успешно справились со всеми раундами. Даже проявили свои творческие способности, составив тематический синквейн.
- Летне-Золотицкий СДК, филиал МБУ «Объединение культуры Приморского района»,
Акция «Мы против коррупции».

Участники мероприятия ознакомились с информацией о том, что такое коррупция, виды коррупции, способы борьбы с ней, какой вред она наносит обществу и профилактикой борьбы с коррупцией.
- Пустошинский СДК, филиал МБУ «Объединение культуры Приморского района», Информационный час
«Россия без коррупции».
Участники мероприятия ознакомились с причинами возникновения коррупции, узнали, какие меры принимаются правительством по борьбе с ней, как молодежь может помочь в борьбе с коррупцией. Ребята рассуждали на тему «Что такое коррупция и как с ней бороться?», пытались раскрыть пути и способы борьбы с коррупцией.
- МБУ Культурный центр «Рикасиха»
Информационный стенд «Мы – сила!».

Информационный стенд - это своеобразная площадь для размещения различной информации. На информационном стенде 1 этажа Культурного центра «Рикасиха» размещена информация на тему «Что такое коррупция!». Здесь посетители смогут узнать ответы на вопросы: Что значит слово «коррупция»? Почему это касается меня? Каковы причины коррупции?
- Центральная детская библиотека МБУ межпоселенческая «Центральная библиотека Приморского района», Правовой ликбез «Что вы знаете о коррупции».


Школьникам рассказали, что обозначает слово «коррупция» и чем она наказуема. Дети перевоплотились в сказочных героев и, на примере сказки «Колобок», поняли, насколько плохо брать взятки и как важно быть честным человеком. Определили к чему в итоге приводят жадность, незнание законов и отсутствие чувства долга.
- Вознесенский филиал МБУ межпоселенческая «Центральная библиотека Приморского района»,
Викторина 
«Я юный гражданин планеты».

В рамках часа правовой грамотности «Большие права маленького ребенка» для подростков прошла викторина «Я юный гражданин планеты». Посвящено мероприятие Дню прав человека, который отмечается 10 декабря.

В ходе мероприятия подростки узнали о том, как и почему возник это праздник. Все знают, что права граждан государства закреплены в Конституции, но не всегда понимают, на основе каких международных документов эти права сформированы. Участники обсудили вопросы о том, в каких документах закреплены права людей с ограниченными возможностями и почему нужны такие документы. Также, участникам предлагалось поразмышлять и принять правильное решение в той или иной правовой ситуации. В ходе ответов на вопросы викторины ребята применили знания в области прав и обязанностей гражданина страны. Мероприятие было направлено на взаимодействие с участниками, развитие диалогового общения, стимулирование навыков творческой деятельности.
- Заостровский филиал МБУ межпоселенческая «Центральная библиотека Приморского района»,
Правовая игра 
«Мои права. Знать, чтобы соблюдать». 

Участники прошли три игровых тура на закрепление знаний Конвенции о правах ребенка, Декларации прав человека и Конституции РФ. Поговорили о развитии и умении отстаивать свои права, о воспитании чувства ответственности, о социальной активности и интересе к праву, а также проверили умения анализировать свои поступки с точки зрения правового статуса человека. Больше всего ребятам понравилось применять знание прав и обязанностей на примерах литературных произведений..

- Катунинский филиал МБУ межпоселенческая «Центральная библиотека Приморского района»,
Информационный час 
«Прав тот, кто знает право».

Ребята узнали о первом документе, в котором перечислены все права – это «Декларация прав человека». Но существует ещё один, не менее важный документ — «Конвенция о правах ребенка». С помощью слайд-презентации дети познакомились с основными статьями Конвенции. Ребята поняли значимость своих прав и запомнили их. Закрепить новые знания помогла викторина «Права литературных героев», где дети отвечали на вопросы. Также ребята называли и свои обязанности. Затем собравшиеся инсценировали различные ситуации по ролям, после выполнения сценки-размышления, ребята рассуждали, что в этой ситуации неправильно. Познакомились с информационным стендом «Права человека в современном мире», посмотрели книгу о правах детей, сделали вывод, что нужно знать и свои права, и свои обязанности для того, чтобы правильно жить в правовом государстве.
- Катунинский филиал МБУ межпоселенческая «Центральная библиотека Приморского района»,
Интеллектуально-правовой ринг 
«Наш ответ коррупции «Нет!».

К международному дню борьбы с коррупцией, наша молодежь ознакомилась с историей коррупции, собравшиеся разобрались в её причинах и последствиях, посмотрели презентацию, социальные видеоролики, ответили на вопросы. Закрепили знания правовым рингом, где отвечали на вопросы, разгадывали ребусы и кроссворд, проработали ситуативные примеры из жизни.

Присутствующие сделали правильные выводы. Ведь для того, чтобы бороться с коррупцией прежде всего, нужно начать с самого себя и требовать устранения коррупционных проявлений от окружающих. Необходимо быстро реагировать на все виды проявлений коррупционных правонарушений, справедливо давать наказания. Тогда в глазах окружающих возрастет авторитет, вера и уважение к структурам власти, общество осознает потребность в борьбе с коррупцией.. 

- Луговской филиал  МБУ межпоселенческая «Центральная библиотека Приморского района»,
Правовой турнир «Знай и соблюдай!».


Ежегодно, 10 декабря, отмечается День прав человека - именно в этот день в 1948 году Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций приняла Всеобщую декларацию прав человека. Сегодня для ребят в библиотеке прошел правовой турнир, посвященный этой дате. В начале мероприятия библиотекарь рассказала ребятам об этом дне, чему он посвящен. Рассказала о правах и обязанностях, которые должны соблюдать все люди. Прочитала интересные рассказы из «Конституции для детей». Затем вместе с детьми разобрали несколько жизненных ситуаций, встречающихся в этих рассказах, где нарушаются права людей. Затем, поделившись на две команды, участники вступили в интеллектуальный «бой». Такие задания, как: «Школа юных сыщиков», «Распредели права и обязанности», «Правовой словарь», «Коррупция» и не только встретились ребятам в игре. Но детишки с легкостью и интересом прошли все уровни турнира и поделились друг с другом полученными знаниями.
- Талажский филиал МБУ межпоселенческая «Центральная библиотека Приморского района»,
Антикоррупционный букварь «Лучше бедность да честность, нежели прибыль да стыд».

Накануне дня борьбы с коррупцией, учащиеся 8 класса Талажской средней школы были приглашены в библиотеку для более глубокого изучения негативного явления в социальной жизни общества, называемого коррупцией. Библиотекарь познакомила молодых людей с формами проявления коррупции подкрепляя примерами из жизни, а в процессе диалога были выявлены причины распространения этого феномена. Решая правовые задачи, ребята прояснили для себя ситуации, где можно столкнуться с коррупцией. Какая ответственность предусматривалась за столь безнравственные поступки со времён правления Ивана Грозного и по сей день, библиотекарь рассказала слушателям с адресацией к законам нашей страны. Для закрепления полученных знаний аудитории было предложено отгадать кроссворд.

Каким образом это явление отражено в литературе, сотрудник библиотеки обзорно представила своим собеседникам, пригласив гостей к книжной выставке.

В заключении учащимся были сообщены современные методы борьбы с коррупцией. Тема встреча была иллюстрирована видеорядом, сопровождавшим основные тезисы.
На официальном сайте Приморского района созданы рубрики, предоставляющие   возможность жителю района, а также любому другому пользователю, ознакомиться с   информацией о деятельности органов муниципальной власти в основных сферах   жизнедеятельности. На главной странице сайта создана непосредственная рубрика «Противодействие коррупции», максимально наполненная согласно действующему законодательству. 

Для формирования обратной связи с жителями района  проводятся личные приемы граждан главой района, заместителями главы местной администрации, руководителями органов местной администрации. 

График личного приема граждан утверждается и публикуется на сайте муниципального образования «Приморский муниципальный район».

Продолжается  работа по повышению эффективности работы по оказанию государственных и муниципальных услуг населению. 

В рамках выполнения разработанных мероприятий по противодействию коррупции создан «телефон доверия» 64-21-55. 

О режиме работы «телефона доверия» можно узнать на официальном сайте администрации.

Сообщения коррупционной направленности не поступали.
В администрации МО «Приморский муниципальный район» 34 оказываемых муниципальных услуг. Исполнители муниципальных услуг ведут учет обращений по предоставленным муниципальным услугам, и отказов в предоставлении муниципальных услуг. Изменения в административные регламенты вносятся по итогам мониторинга, в том числе в связи с изменением законодательства Российской федерации и законодательства Архангельской области. 

В администрации МО «Приморский муниципальный районё» на постоянной основе организована правовая и методическая помощь органам местного самоуправления сельских поселений, также до поселений доводится информация антикоррупционного содержания, подготовленная Правительством Архангельской области.
