Приложение № 1 

                                                                                    к Распоряжению администрации
                                                                                   МО «Приморский муниципальный район»

№  2767р от 06 сентября 2017 г.

Состав комиссии по  подготовке проектов 
Правил землепользования и застройки 
муниципальных образований – сельских поселений
 Приморского муниципального района
Колесников Алексей Владимирович –  заместитель главы местной администрации по градостроительной деятельности, председатель КУМИ и ЗО администрации МО «Приморский муниципальный район»  (председатель комиссии);
Петухова Зоя Георгиевна - начальник отдела  архитектуры и градостроительства администрации МО «Приморский муниципальный район» (заместитель председателя комиссии);
Ершова Анастасия Викторовна – консультант отдела  архитектуры и градостроительства администрации МО «Приморский муниципальный район» (секретарь комиссии);
Силина Оксана Владимировна – начальник отдела правовой и организационной работы Собрания депутатов МО «Приморский муниципальный район» (по согласованию);

Дорофеев Дмитрий Юрьевич – заместитель председателя Собрания депутатов МО «Приморский муниципальный район» (по согласованию);

Волыхин Михаил Александрович – начальник отдела земельных отношений КУМИ и ЗО администрации МО «Приморский муниципальный район»;

Макаровский Олег Анатольевич – заместитель председателя КУМИ и ЗО администрации МО «Приморский муниципальный район»;   

Назаров Евгений Валентинович – главный специалист отдела архитектуры и градостроительства администрации МО «Приморский муниципальный район» 

Рублева Анна Анатольевна - главный специалист отдела земельных отношений КУМИ и ЗО администрации МО «Приморский муниципальный район».
