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Информационно-аналитическая записка к отчету

начальника ОМВД России «Приморский»

«О деятельности подразделений отдела полиции по Приморскому району ОМВД России «Приморский» за 1 полугодие 2016 года»

Подводя итоги работы  за  первое полугодие 2016 года необходимо отметить, что состояние оперативной обстановки на территории района по сравнению с аналогичным периодом прошлого года характеризуется следующим образом: 

- за отчетный период произошло увеличение общего количества зарегистрированных преступлений на 0,5% с 417 до 419, в том числе  преступлений тяжкого и особо тяжкого характера   на 4,3% со 117 до 122 преступлений.  В результате чего   уровень преступности увеличился со 158 до 160 преступлений в расчете на 10 тыс. населения, а тяжкой и особо тяжкой с 45 до 47. 
В отчетном периоде на территории района увеличилось число совершенных:   изнасилований, разбоев, мошенничеств, вымогательств, краж, вовлечения несовершеннолетних. 

В тоже время меньше зарегистрировано убийств, умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, грабежей поджогов, угонов, нарушений ПДД, преступлений связанных с незаконным оборотом наркотиков. 

Не зарегистрировано ни одного факта убийства, бандитизма, хищения оружия.

Произошел рост преступлений совершенных в общественных местах на 34,5%, в том числе на улицах на 55,9%.   

С применением огнестрельного и газового оружия на территории района совершено 4 преступления, что в 2 раза меньше чем за аналогичный период прошлого года. Почти все преступления совершены на территории поселения "Катунино".

  Возросло количество преступлений, совершенных лицами ранее их совершавшими, а сократилось несовершеннолетними и лицами в состоянии алкогольного опьянения.

 По итогам первого полугодия самая неблагоприятная криминогенная ситуация отмечалась  на территориях следующих поселений "Талажское", "Уемское", "Катунинское" и «Лисестровское», где произошло наибольшее количество преступлений. 

Раскрытие преступлений

За 6 месяцев сотрудниками отдела полиции было раскрыто 296 преступления, в том числе 74 преступления тяжкого и особо тяжкого характера,  выявлено 235 лиц, совершивших преступления. 

В отчетном периоде увеличилась раскрываемость краж, грабежей, мошенничеств, хулиганств.

В тоже время снизилась раскрываемость поджогов, преступлений связанных с незаконным оборотом наркотических средств.

Процент раскрываемости преступлений увеличился с 65,8% до 66,7%, а тяжких и особо тяжких преступлений с 61,0% до 69,8%. Несмотря на все принимаемые усилия по раскрытию преступлений тяжкого и особо тяжкого характера, эффективность их раскрытия остается низкой, а показатели раскрытия ниже областных. Причиной этого неудовлетворительная работа по раскрытию так  называемых "дачных" краж, совершаемых в зимний период времени, так как оставленное без присмотра имущество в дачных домах, является легкой добычей преступного элемента.

Профилактика преступлений

В отчетном периоде сотрудниками ОП по Приморскому району МО МВД России «Приморский» выявлено меньше преступлений превентивной направленности со 141  до 107, Вместе с том, произошел рост по ряду составов преступлений профилактической направленности из них: причинение тяжкого или средней тяжести вреда здоровью по неосторожности, нарушения неприкосновенности жилища,  подделка, изготовление или сбыт поддельных документов,  вовлечение несовершеннолетнего в совершение преступления, организация либо содержание наркопритонов.

В то же время сократилось число выявленных фактов: умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью, причинение тяжкого или средней тяжести вреда здоровью при превышении пределов необходимой обороны, умышленное причинение легкого вреда здоровью, побои, истязания, уничтожение или повреждение имущества по неосторожности, незаконная добыча водных животных и растений, угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью, неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения.

При этом не выявлено ни одного факта организации и содержания притонов для потребления наркотиков и занятия проституцией, неисполнения обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего. 

В отчетном периоде на 34% уменьшилось количество преступлений, совершенных на бытовой почве, однако при этом увеличилось количество подобных преступлений, совершенных ранее судимыми лицами и лицами в состоянии алкогольного опьянения. 

Профилактическая работа участковых уполномоченных полиции.

Деятельность УУП ОП по Приморскому району ОМВД России "Приморский" осуществляется в соответствии с требованиями приказов МВД России и УМВД России по Архангельской области.  Работа отдела участковых уполномоченных полиции организована в две смены с 9 до 18 и с 17 до 02 часов в соответствии с графиками, утвержденными приказом начальника ОМВД России «Приморский». 

По состоянию на 01 июля 2016 года штатная численность отдела участковых уполномоченных полиции составляет 30 сотрудников (1-начальник отделения, 7 старших участковых уполномоченных полиции, 21 участковый уполномоченный полиции),  (некомплект - 3 ед. УУП).

Участковыми уполномоченными полиции за отчетный период было выявлено и раскрыто  175 преступлений, в том числе 69 преступлений превентивной направленности. Раскрыто 148 преступлений. Составлено  1184 административных протокола (АППГ - 117), из них:  появление в состоянии опьянения и распитие спиртных напитков в общественных местах 299 (АППГ- 309), мелкое хулиганство 67 (АППГ - 72), нарушение правил дорожного движения – 315 (АППГ – 363). 

В целях профилактики, предупреждения совершения преступлений в общественных местах, в том числе на улицах, участковыми уполномоченными совместно с сотрудниками уголовного розыска и по делам несовершеннолетних еженедельно проводились рейды, в ходе которых осуществлялось патрулирование  улиц района,  проводилась проверка лиц состоящих на учетах в отделе полиции, таких как ранее судимые, условно осужденные, поднадзорные. 

В течении отчетного периода участковые уполномоченные совместно с представителями других ведомств провели более 30 совместных рейдов по выявлению и пресечению фактов незаконной добычи водных биологических ресурсов, незаконной охоты и незаконной порубки лесных насаждений, по результатам которых было выявлено 1 преступление - «Незаконная охота» - житель г. Архангельска осуществил добычу лося на территории Соянского государственного природного биологического заказника, 3 преступления за незаконную порубку леса, а также составлено 12 административных протоколов.

В целях реализации Федерального закона от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции», приказа МВД России от 30.08.2011 № 975 «Об организации и проведении отчетов должностных лиц территориальных органов МВД России» участковыми уполномоченными полиции совместно с руководством отдела полиции в отчетном периоде текущего года проведено 29 отчетов перед населением и в трудовых коллективах. Все опубликованы на сайте Приморской администрации.

Результаты противодействия преступности несовершеннолетних и меры принятые для её профилактики

По состоянию на 30.06.2016 г. на учете в отделении ПДН состоит 68 (6 мес. 2015 г. -71) несовершеннолетних, в том числе судимых – 1, амнистированных - 3, освобожденных от  уголовной ответственности в связи с примирением сторон - 5, совершивших общественно-опасные деяния до достижения наказуемого возраста - 33, административных правонарушителей – 16.

На учете в отделении ПДН состоит 36 (6 мес. 2015 г. - 28) родителей, отрицательно влияющих на своих детей. 

Сотрудниками ПДН ОП по Приморскому району ОМВД России «Приморский» за 6 месяца 2016 года проведена проверка по 246 сообщениям (6 мес. 2015 г. - 271), зарегистрированным в КУСП, вынесено 35 постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела, 5 материала передано на возбуждение уголовного дела. 

По результатам  первого полугодия 2016 г. сократилось число преступлений совершенных в отношении несовершеннолетних с 26 до 16 -38,5%.

В течение первого полугодия 2016г. года сотрудниками ОУУП и ПДН совместно с оперуполномоченными ОУР с целью выявления и пресечения фактов распития несовершеннолетними спиртных напитков, выявления взрослых лиц, вовлекающих несовершеннолетних в распитие спиртных напитков,  проведено 30 рейдов по отработке территорий муниципальных образований-поселений в вечернее и ночное время, а также по проверке мест массового пребывания молодежи.

За отчетный период проведены оперативно-профилактические мероприятия: «Неделя правовой грамотности»,  «За здоровый образ жизни», «Условник», 2 этапа  «Поморье -2016»: «Подросток-контингент-защита»,  «Белые ночи».  В данных  профилактических  мероприятиях   принимали   участие  все органы системы профилактики. 

Работа по профилактике правонарушений несовершеннолетних осуществляется во взаимодействии всех служб отдела полиции с органами системы профилактики Приморского района.

Охрана общественного порядка

В отчетном периоде сотрудники отдела полиции участвовали в  оперативно-профилактических мероприятиях: «Надзор», «Надзор-розыск», «Участок», «Рецидив», «Быт», «Подросток», «Нелегал», «Охота-весна», «Арсенал», обеспечивали охрану общественного порядка при проведении общероссийских праздников, культурных, религиозных и массовых мероприятий: Новый Год, Рождество, Крещение, 50-е зимние Беломорские игры, Масленица, Пасха, День Победы, Выпускник и многие другие. Также неоднократно в течение первого полугодия сотрудники отдела полиции выезжали на территорию Соловецкого архипелага для обеспечения общественного порядка при проведении различных мероприятий и безопасности граждан прибывающих на острова. К охране общественного порядка при проведении данных мероприятий привлекались внештатные сотрудники, при этом не было допущено террористических, экстремистских проявлений и грубых правонарушений. В течение первого полугодия  сотрудниками полиции совместно с представителями МЧС было проведено  10 рейдов на водоёмах района с целью предупреждения гибели людей на воде и охраны общественного порядка, работа в данном направлении продолжается.

Реализация программы

«Профилактика преступлений и иных правонарушений на территории муниципального образования «Приморский муниципальный район» 

на 2014 – 2016 годы».
31 октября 2013 года постановлением главы МО «Приморский муниципальный район» №740  была утверждена долгосрочная целевая программа   «Развитие физической культуры, спорта, туризма, работы с молодежью и повышение эффективности социальной политики  на территории муниципального образования «Приморский муниципальный район» на 2014-2016 годы», в которой предусмотрено финансирование мероприятий по профилактике правонарушений на территории района. В текущем году в целях реализации данной программы   отделом полиции была организована работа по выполнению программных мероприятий. 

Так  в целях оперативного реагирования и принятия мер направленных на изменение криминальной обстановки в районе отдел полиции осуществляет ежедневное информирование прокурора района, следственный комитет и администрацию МО "Приморский муниципальный район" о всех регистрируемых преступлениях, совершенных на территории района. Отделом полиции организована и проводится работа по информированию средств массовой информации о состоянии правопорядка на территории района. В течении отчетного периода   в средствах массовой информации  опубликовано  материалов: на интернет-сайтах 10 информационных публикаций, телерадиокомпанией "Вести Поморья" совместно с пресс-службой УМВД России по Архангельской области подготовлено и выпущено в эфир 29 телесюжетов, остальные материалы опубликованы в районной газете  «У Белого моря». Считаю, что работа  отдела полиции в данном направлении находится на должном уровне. 

О результатах обращений граждан, представительных органов муниципальных образований, представителей общественных организаций, объединений, уполномоченных по правам человека, а также меры реагирования на публикации в СМИ о недостатках в деятельности курируемых органов внутренних дел.

       Работа с обращениями граждан в отделе полиции по Приморскому району  организована и осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации, требованиями нормативных актов МВД России  и УМВД России по Архангельской области.

   Руководством отдела полиции принимаются практические меры, направленные на совершенствование работы с обращениями граждан, организации приема граждан, укрепления связей с населением.  Принимаются все необходимые меры по контролю за качеством и сроками  разрешения обращений граждан. 

   Так за 6  месяцев 2015 года в отдел полиции  поступило 116 обращений от граждан и организаций, из них жалоб на неправомерные действия сотрудников - 4. По всем жалобам были проведены проверки, в ходе которых информация о неправомерных действиях сотрудников  полиции не нашла подтверждения.

  
Ежедневно руководством отдела полиции в соответствии с графиком приема  осуществляется личный прием граждан, который ежемесячно утверждается начальником отдела полиции.

   
За отчетный период текущего года  на личном приеме руководителями отдела было принято 6 обращения от граждан, по всем заявлениям проведены проверки и направлены ответы по принятым мерам. 

         Для удобства обращения действует виртуальная приемная сайта ОМВД России «Приморский». Она дает возможность оперативно реагировать на обращения граждан  и качественно решать вопросы  местного значения, входящих  в сферу полномочий муниципальной власти. В  1 полугодии 2016  года в отдел полиции по Приморскому району интернет - обращения не поступали (https://29.mvd.ru/request_main).

 В целях выявления фактов непринятия заявлений и сообщений сотрудниками полиции и не прибытия их на место происшествия в отделе полиции организована деятельность телефона доверия (28-59-55). За первое полугодие на телефон доверия от населения жалоб на действия сотрудников ОП по Приморскому району не поступало.

Работа по обращениям граждан находится под личным контролем начальника отдела полиции.

Состояние работы и проблемные вопросы взаимодействия с государственными и муниципальными органами общественными объединениями и организациями, гражданами.

В течении первого полугодия сотрудники отдела полиции принимали активное участие  на заседаниях межведомственной комиссии по профилактике и предупреждению преступлений и правонарушений,  Комиссии по делам несовершеннолетних и антитеррористической комиссии, на которых рассматривались вопросы профилактики преступлений и правонарушений, обсуждались вопросы обеспечения общественного порядка и общественной безопасности. Также в канун проведения общественно-значимых мероприятий сотрудники отдела полиции инициируют встречи с организаторами и представителями проводимых мероприятий, для предотвращения террористических актов и экстремистских проявлений. Активно отдел полиции сотрудничает с общественными объединениями граждан правоохранительной направленности, принимает  участие в работе административных комиссий при образованиях поселениях, призывной комиссии при райвоенкомате. 

Но необходимо отметить, что на сегодняшний день имеются проблемные вопросы по взаимодействию с администрациями поселений. Во исполнение федерального закона № 44-ФЗ от 14.05.2014 отсутствует должная инициатива по созданию и регистрации народных дружин, нет активной позиции по вовлечению граждан к охране общественного порядка (МО «Заостровское», «Приморское», «Островное», «Боброво-Лявленское», «Талажское», «Лисестровское». При постоянном росте преступлений, совершенных ранее судимыми лицами, главы муниципальных образований практически не занимаются ресоциализацией лиц освободившихся из мест лишения свободы. Надо отметить, что на сегодняшний день в районе продолжает оставаться довольно тревожная ситуация с потреблением и распространением наркосодержащих веществ и курительных смесей в молодёжной среде, особенно это касается несовершеннолетних, учащихся наших школ. Как и в прошлом году, так и в течении текущего года были выявлены факты хранения наркотических веществ несовершеннолетними, по которым  возбуждены уголовные дела. Считаю, что администрацией образовательных учреждений не должным образом организована работа по информированию правоохранительных органов по данному вопросу. 

Подводя итог вышесказанному, следует отметить, что в целом принимаемые меры по пресечению, выявлению и раскрытию преступлений, обеспечению общественного порядка на улицах и общественных местах на территории района адекватны складывающейся обстановке, но не являются достаточными. Снижение противоправных посягательств может быть обусловлено улучшением социального положения граждан, обеспечения их рабочими местами, своевременной профилактике. Повысить эффективность в борьбе с преступностью, обеспечению охраны общественного порядка и безопасности, возможно, только при непосредственном участии общественности и граждан, а также путем дополнительного внедрения и применения современных средств слежения и контроля. 

Только совместными усилиями, возможно добиться положительных результатов в обеспечение безопасности граждан, их имущества, защиты прав и интересов государства.
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