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Отчет 
о деятельности комиссии по социальным вопросам Собрания депутатов муниципального образования  «Приморский муниципальный район»
 за 2020 год

Постоянная комиссия по социальным вопросам Собрания депутатов муниципального образования «Приморский муниципальный район» образована 21 сентября 2018 года на первой сессии Собрания депутатов МО «Приморский муниципальный район» шестого созыва решением № 9.
Утвержденный состав комиссии представлен одиннадцатью депутатами. В своей работе комиссия руководствовалась законами Российской Федерации и законами Архангельской области о местном самоуправлении, Уставом МО «Приморский муниципальный район», Регламентом Собрания депутатов.
Комиссия работала по утвержденному плану. Заседания комиссий и сессий депутатами - членами комиссии посещались регулярно, без пропусков по неуважительной причине.
В 2020 году постоянной депутатской комиссией по социальным вопросам проведено 11 заседаний (из них 7 совместно с другими комиссиями). Даны заключения на следующие проекты решений:
· «О внесении изменений в Положение о знаке отличия муниципального образования «Приморский муниципальный район» «За заслуги перед Приморским районом»
· «О внесении изменений в Положение о звании «Почетный гражданин муниципального образования «Приморский муниципальный район»
· «О представлении в Архангельское областное Собрание депутатов ходатайства о награждении Почетной грамотой АОСД Гладких Светланы Сергеевны»
· «О поддержке  предложения  о присвоении наименований географическим объектам, входящим в состав архипелага Земля Франца-Иосифа»
· «О внесении изменений в перечень мест на территории муниципального образования «Приморский муниципальный район», в которых не допускается нахождение детей»
· «Об утверждении комиссии по присвоению звания «Почетный гражданин муниципального образования «Приморский муниципальный район»
· «О присвоении звания «Почетный гражданин муниципального образования «Приморский муниципальный район»
Членами комиссии проводилась работа по контролю за исполнением бюджета Приморского района 2020 года в области социальной политики и  формированию бюджета на 2021 год.
В порядке контроля в соответствии с утвержденным планом работы комиссией по социальным вопросам были заслушаны вопросы:
1. О реализации ВФСК ГТО в МО «Приморский муниципальный район»;
2. О необходимых мерах по обеспечению безопасности людей на водных объектах в период летнего купального сезона 2020 года;
3. Об итогах работы системы образования в 2019-2020 учебном году, приоритетах и перспективах развития в новом учебном году;
4. Об итогах организации отдыха и трудоустройства несовершеннолетних в каникулярный период 2020 года.
По инициативе членов комиссии на рассмотрение «депутатского часа» был вынесены для обсуждения и заслушаны следующие вопросы:
1. Реализация федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в части создания Центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» с посещением МБОУ «Уемская СШ».
2. О реализации молодежной политики на территории муниципального образования «Приморский муниципальный район» в 2020 году.
3. Об исполнении органом опеки и попечительства МО «Приморский муниципальный район» полномочий по защите прав сирот.
Члены комиссии находятся в постоянном взаимодействии с ветеранами, пенсионерами Приморского района. Это не только праздничные мероприятия, но и коллективные и индивидуальные встречи, позволяющие изучить сегодняшнее положение наших пожилых жителей района в различных сферах жизнедеятельности.
Все члены комиссии являются активными, неравнодушными депутатами, проявляют инициативу в решении вопросов, связанных с социальной сферой жизнедеятельности жителей Приморского района.
В целом  работу комиссии по социальным вопросам можно считать удовлетворительной.
 



Председатель комиссии  
по социальным вопросам Собрания депутатов 
МО «Приморский муниципальный район»			С.Ф. Бондаренко

