Пояснительная записка 
к проекту постановления администрации Приморского муниципального округа Архангельской области «Об установлении базовой ставки арендной платы за нежилые здания и помещения на 2025 год»
В целях обеспечения эффективного использования муниципального имущества, в соответствии с Положением о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности Приморского муниципального округа Архангельской области, утвержденным решением Собрания депутатов Приморского муниципального округа Архангельской области от 23 ноября 2023 года № 42 базовая ставка арендной платы за нежилые помещения на текущий год, устанавливается постановлением администрации Приморского муниципального округа Архангельской области.
Инфляционные процессы в экономике страны и региона влияют на рост цен на рынке товаров, работ и услуг, включая плату за предоставление на праве аренды муниципального  имущества.
В целях обеспечения эффективного использования муниципального имущества, сохранения конкурентного размера арендной платы и пополнения бюджета, представленным проектом предлагается с 1 января 2025 года установить базовую ставку арендной платы за нежилые помещения муниципальной собственности, предоставленные, в том числе субъектам малого и среднего предпринимательства по договорам аренды, в размере 1861,72 руб. за кв. м в год. Размер базовой ставки, установленной на 2024 год, составляет – 1771,38 руб.           за кв. м. в год). 
Предлагаемая базовая ставка арендной платы приведет к увеличению базовой ставки 2024  года на 90 рублей 34 копейки.
Применение предлагаемой к установлению на 2025 год базовой ставки приведет к увеличению размера арендной платы за нежилые помещения (здания, сооружения), находящиеся в муниципальной собственности на 5,10%.
Расчет базовой ставки арендной платы рассчитывается с учетом  индекса потребительских цен (годовой), на основании данных прогноза социально-экономического развития Архангельской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов. Прогнозируемый Министерством экономического развития, промышленности и науки Российской Федерации показатель среднегодовой инфляции на 2025 год – 105,10 %.
Вышеуказанный механизм повышения базовой арендной ставки применяется ежегодно и доказал свою эффективность.
Принятие предлагаемого правового регулирования не повлечет изменение функций (полномочий, обязанностей, прав) органов местного самоуправления Приморского муниципального округа Архангельской области, а также порядка их реализации, так как перерасчет арендной платы и внесение изменений в договорные обязательства осуществляются арендодателями на постоянной основе. 
Учитывая изложенное:
- риск досрочного расторжения договоров арендатором, при ухудшении финансового положения, вызванного увеличением арендных ставок                         на муниципальное имущество,  а также необходимостью нести дополнительную финансовую нагрузку в связи с освобождением арендованных помещений (грузоперевозку имущества арендатора, находящегося в арендуемом помещении, изменение рекламных и информационных материалов, досрочное расторжение договоров с коммунальными, охранными службами, в том числе выплата                им неустоек, если такие предусмотрены, потеря части клиентов и пр.)                     не предвидится;
- возможное банкротство (ликвидация) арендаторов, как следствие увеличения финансового бремени на арендаторов муниципального имущества округа и связанные с ним убытки не предвидится.

Таким образом, рисков непредвиденных негативных последствий для субъектов предпринимательской деятельности не выявлено.

